
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE 

 

CAIONVICO 

 

ZONA EST 

 

 

DEL  

 

27 05 2019 



VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 27 del mese di maggio dell’anno 2019 alle ore 20.45, a seguito di regolare convocazione 

da parte del Presidente,  si è riunito in Brescia, nella sala civica di via S.Orsola 166/A, il Consiglio 

di Quartiere Caionvico, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

 

1) Viabilità del Quartiere 

2) Aggiornamento su attività in corso 

3) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA Presente assente 

1 BERETTI COSTANZO 04/01/1953 XXXX  

2 CACACE SIMONA 02/12/1979 XXXX  

3 DUSI ILARIA 06/08/1987 XXXX  

4 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXXX  

5 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXXX  

6 LIBERINI GABRIELLA 24/03/1960 XXXX  

7 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito ed atto a deliberare. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere, Alessandro Sassi. 

Redige il verbale il consigliere Mariangela Faini. 

 

ODG 1: Viabilità del Quartiere 

Il Presidente riassume quanto già evidenziato sull’argomento nel corso della precedente riunione, 

con la proposta di un residente in merito a via S.Orsola, e con contributi successivi arrivati dai 

consiglieri, in particolare relativi alla via Goldoni. 

Si apre un approfondito confronto, durante il quale vengono ipotizzate possibili soluzioni 

alternative per la suddetta via S.Orsola (fino alla modifica dei sensi di marcia) ed ulteriori 

suggerimenti per via Goldoni. 

Vengono successivamente individuate altri questioni di rilievo: 

- Via Rodone, per protezione pedoni e rispetto segnale di stop in prossimità dell’ingresso 

dell’Oratorio 

- Curva di via Goldoni all’immissione in via S.Orsola 

- Ciclabile Lidl e suo eventuale collegamento con via Pirandello 

- Riapertura tratto tra via Salodiana/via Fenzi e via della Musia 

- Individuazione di un percorso ciclabile verso la metropolitana 

- Individuazione di un percorso ciclabile verso la città (che però riguarda i quartieri limitrofi) 

- Protezione pedoni su parte iniziale ciclabile via Musia (già segnalata) 

Tutte le questioni emerse saranno sintetizzate in una relazione da inviare all’assessorato competente 

per poi richiedere un appuntamento sul tema.  



Il Presidente informa inoltre che il CdQ di S.Eufemia ha chiesto un incontro per discutere sul tratto 

iniziale di via S.Orsola. Da programmare appena possibile. 

 

ODG 2: Aggiornamento su attività in corso 

Bancarelle in piazzetta: per quanto risulta dai commenti raccolti, innanzitutto dai titolari del bar, 

sembra che ci sia movimento e che l’iniziativa stia avendo un discreto successo. Vengono raccolti 

alcuni suggerimenti che il Presidente trasmetterà all’Ufficio Attività Commerciali del Comune. 

 

Green Box: come noto, nell’ambito della riduzione dei green box, è stato rimosso il contenitore di 

via Pirandello, al posto di uno dei due di via Goldoni, nonostante il nostro CdQ si fosse 

pronunciato, due volte e per iscritto, contro questa ipotesi. Alla seconda mail l’Assessore Cominelli 

aveva anche risposto che avrebbe tenuto conto di quanto scritto. 

I Consiglieri ribadiscono la posizione del CdQ:  

- il box di via Pirandello serviva un intero isolato, i cui abitanti potevano recarvisi a piedi e in 

sicurezza 

- era in posizione ideale, defilata e con spazi adeguati 

- ora nello stesso posto si assiste ad un disordinato parcheggio di automobili 

Inoltre il box in via Goldoni continua ad essere in una posizione che Aprica aveva giudicato 

pericolosa. 

Si delibera quindi di scrivere nuovamente all’Assessorato, per chiedere di ripristinare il box in via 

Pirandello, togliendo semmai quello residuo in via Goldoni, come da ipotesi tra l’altro già 

presentata ai residenti in occasione dell’ultima assemblea pubblica. 

 

Il presidente ed il Consigliere Gianluca Fiorese riferiscono sull’incontro, in ambito zona est, sul 

tema delle attività sportive nell’area. Incontro richiesto dal Rugby Brescia e mirato a valutare 

possibili iniziative per favorire la conoscenza delle attività presenti nella zona e la loro 

frequentazione da parte dei giovani. 

Poiché è previsto un nuovo incontro nella giornata del 29 maggio, il Presidente chiede ai Consiglieri 

Gianluca Fiorese e Costanzo Beretti di rappresentare il CdQ Caionvico. 

 

ODG3: Varie ed eventuali 

Il Presidente ricorda alcuni temi oggetto di richiesta al Comune e per i quali non è ancora stata data 

risposta. Procederà ad un sollecito per i casi più “datati”. 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola, la riunione termina alle ore 22.30. 

 

Letto confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

Alessandro Sassi 

Il Consigliere che redige il verbale 

Mariangela Faini 

 


